
PRIMA MEDIA 

N° SOLUZIONI PUNTI 

 

1 

   
 
 Per primo tocca a …CRISTINA… 
 
 I giri completi da fare sono…3…… 
 
 Le sillabe avrebbero potuto essere…5, 10, 15…….. 
 
 Le risposte possibili sono …INFINITE….    E   i numeri sono I MULTIPLI DI 5 
  
 

5 

5 

5 

10+10 

 

2 

 
  Primo classificato …PAPÀ DI LUCIA… 

  Secondo classificato …PAPÀ DI MARCO… 

  Terzo classificato  … PAPÀ DI ALBERTO.... 

 

5 

5 

5 

 

3 

   
 
  È meglio comprare quello di ..24.. cm per ..40.. cm  perché … LE DUE MISURE 
SONO DIVISIBILI PER 4 E PER 8 (CHE SONO LE MISURE DEI LATI DELLE             
TESSERE) E SI RIESCE A RICOPRIRE IL PANNELLO DI SUGHERO       
ESATTAMENTE CON 30 TESSERE SENZA LASCIARE BUCHI, SENZA                
TAGLIARNE ALCUNA, E SENZA SOVRAPPORLE  ..……… 
  

5 

 

5 

 

                                                           TOTALE                                                         60 
 

 

 

 

 

 

 

 



SECONDA MEDIA 

N° SOLUZIONI PUNTI 

 

1 

 
 
 Per primo tocca a … CRISTINA … 
 
 I giri completi da fare sono…3…  
 
 Le sillabe avrebbero potuto essere…5, 10, 15…….. 
 
 Le risposte possibili sono …INFINITE.    E   i numeri sono…I MULTIPLI DI 5 
 
 Se esce Gigi, tocca a …MARCO.. 
 
 I giri completi da fare sono…4...  
 
 Senza fare la conta basta  DIVIDERE IL NUMERO DELLE BATTUTE PER IL    
NUMERO DEI RAGAZZI; IL QUOZIENTE PERMETTE DI TROVARE IL  
NUMERO DEI GIRI, IL RESTO PERMETTE DI TROVARE CHI STA  
SOTTO………………… ………………………………………………………………  

5 

5 

5 

5+10 

5 

5 

10 

 

2 

 
  Primo classificato … PAPÀ DI LUCIA … 

  Secondo classificato … PAPÀ DI MARCO … 

  Terzo classificato  … PAPÀ DI ALBERTO… 

 

5 

5 

5 

 

3 

   
 
È meglio comprare quello di ..24.. cm per .40 cm  perché LE DUE MISURE SONO 
DIVISIBILI PER 4 E PER 8 (CHE SONO LE MISURE DEI LATI DELLE             
TESSERE) E SI RIESCE A RICOPRIRE IL PANNELLO DI SUGHERO       
ESATTAMENTE CON 30 TESSERE SENZA LASCIARE BUCHI, SENZA                
TAGLIARNE ALCUNA, E SENZA SOVRAPPORLE  ..……… 
 
 

5 

 

5 

 

                                                              TOTALE                                                                      75 
 

 

 

 

 



TERZA MEDIA 

N° SOLUZIONI PUNTI 

 

1 

  Per primo tocca a … CRISTINA … 
 
  I giri completi da fare sono…3…  
 
  Le sillabe avrebbero potuto essere…  5, 10, 15…….. 
 
  Le risposte possibili sono …infinite… E i numeri sono i multipli di 5 
 
  Se esce Gigi, tocca a …MARCO... 
 
  I giri completi da fare sono…4..  
 
  Senza fare la conta basta  …DIVIDERE IL NUMERO DELLE BATTUTE PER IL    
NUMERO DEI RAGAZZI; IL QUOZIENTE PERMETTE DI TROVARE IL  
NUMERO DEI GIRI, IL RESTO PERMETTE DI TROVARE CHI STA  
SOTTO…………………  

5 

5 

5 

5+10 

5 

5 

 

10 

 

 

2 

   
  Primo classificato …PAPÀ DI LUCIA…… 
 
  Secondo classificato … PAPÀ DI PAOLA……  
 
  Terzo classificato  … PAPÀ DI MARCO…… 

5 

5 

5 

 

3 

 
 
   È meglio comprare quello di …24. cm per .40 cm  perché …LE DUE MISURE 
SONO DIVISIBILI PER 4 E PER 8 (CHE SONO LE MISURE DEI LATI DELLE             
TESSERE) E SI RIESCE A RICOPRIRE IL PANNELLO DI SUGHERO       
ESATTAMENTE CON 30 TESSERE SENZA LASCIARE BUCHI, SENZA                
TAGLIARNE ALCUNA, E SENZA SOVRAPPORLE  ..……… 
     
   Il lato del cubo è lungo …8…cm.    Si possono costruire…2…cubi 
    
  Avanzeranno   …6..   carte               OPPURE     non avanzeranno carte    
 

5 

 

5 

5+5 

5 

 

                                                                  TOTALE                                                                  90 
 
 
 


